

体彩公益金持续助力

全民健身活动超越 8 月 8 日

每年的8月8日是我国的全民健身日,设立11年来,持续得到体彩公益金的助力。随着体彩公益金支持力度的不断加大,全民健身活动早已超越8月8日这一天,而是全年不间断地在全国各地进行。其中,广西的“万名全民健身志愿者服务百县千乡”活动已于今年6月启动,而湖南省桃源县的2019年全民健身运动会将持续至今年10月份。

■专题整理 艾禾



八段锦展示

广西:万名志愿者服务百县千乡

6月21日,第四届“万名全民健身志愿者服务百县千乡”活动出征仪式在广西医科大学举行。广西壮族自治区体育局等主办单位和承办单位、各高校大学生志愿者和社会志愿者代表等1000余人参加了出征仪式。本次活动主题为“推动全民健身和全民健康深度融合,助力健康广西建设”。

万名志愿者深入广西全区14个设区市、111个县(市、区)、1251个乡镇(街道)和1万个以上行政村(社区),推广普及八段锦、五禽戏和太极拳等全民健身项目,宣传民族体育文化,营造全民健身氛围,激发群众健身激情,引导群众科学健身,致力于将全

民健身理念普及到广西城乡的每一个角落。

这是一个获得国家体育总局肯定的推动全民健身的新方式,也是一个获得广泛好评的助力健康中国的新尝试;这是一个体彩公益金用于全民健身的生动案例,更是一个为大学生提供社会实践平台的新途径。该活动自2016年起开始举办,迄今已经成功举办四届。

志愿者许欢贵是广西体育高等专科学校大一学生,主要负责协助服务的市县开展培训班活动以及进社区指导业余爱好者学习八段锦、太极拳、五禽戏。说起报名成为志愿者的初衷,他表示,“我想借这个机会锻炼自己的社

交能力,还想尽我所能,为推广健身气功、太极拳贡献一份力量。我们班上很多同学都和我一样,我们都是志愿者。”

本次活动立下了8条“军令状”:举办200个以上八段锦、五禽戏和太极拳培训班;组建并巩固1300支以上八段锦、五禽戏和太极拳健身骨干队伍,健全1300个以上健身气功和太极拳健身站点;举办120场次以上八段锦、五禽戏和太极拳展示活动等,带动10万人参与八段锦、五禽戏和太极拳健身项目,发动1000万群众参与观看春节期间体育赛事活动。

本次活动预算100万元,全部来自体彩公益金。

湖南:冠名桃源县届体育运动会

7月30日,“新桃源·奋斗美”系列活动之“体彩杯”2019桃源县第二届体育运动会在县文体中心田径场举行。共有来自乡镇(街道)、县直、驻桃单位的53支代表团队和5000多名运动员参加。本次比赛设青少年组5个大项、成年组14个大项,赛期将持续至10月份。

桃源县长庞波在开幕式上介绍,为庆祝新中国成立70

周年,桃源县今年将继续举办以文艺展演、戏曲创作、体育竞赛等为主题的“新桃源·奋斗美”系列活动,“体彩杯”2019年桃源县第二届体育运动会就是其中之一。开幕式后,拔河比赛在桃源县一中体育馆举行。

桃源县文旅广体局党组书记郭国球介绍说:“桃源县是体育大县,百姓热爱健身活动,每

天早晚都有很多人进行跑步锻炼,健身馆也比较繁忙,举办此次‘体彩杯’运动会,有助于进一步推动全民健身,同时也为明年举行的全市运动会打基础,选拔优秀选手。近年来,桃源县体彩公益金主要用于体育场馆等体育设施建设,为乡镇、社区添置全民健身路径以及开展广场舞、跑步比赛等方便群众参与的大型全民健身活动。”

海南:为大众健身“买单”

8月1日,在海南,一场以“送健康、送快乐”为主题的公益惠民活动正式启动。海南体彩向海南省各基层单位发起全民健身的号召,用全民参与的热情点燃海南岛的激情夏日。你健身,体彩来“买单”,本次活动直接面向基层,经审核批准,海南体彩将给予3万元至10万元不等的经费支持。

申报对象为全省范围内的基

层单位组织,包括村镇、社区、街道、小区、学校等均可报名申请。本次活动申报项目可以是任何形式的体育赛事活动,如排球、足球、篮球、羽毛球等体育赛事活动以及农民运动会、趣味运动会、广场舞大赛等具有可操作性且内容积极向上的体育健康项目。活动旨在给海南基层群众搭建一个参与体育健身活动和进行自我展示的良好平台,展示海南民众健康、文明、和

谐、积极向上的新风尚,丰富海南省群众的文化休闲生活。

申报单位必须是来自全省基层的单位(如中小学校、社区、街道、村镇及其他合法民间组织),申报单位有组织开展全民健身活动的基本条件、组织经验和群众基础。为确保活动现场安全,活动方案中须有安全保障措施。安全工作谁申报谁负责。

申报截止日期为8月15日。

辽宁:助力大众欢乐冰雪周

8月3日,2019年全国大众欢乐冰雪周辽宁省暨沈阳市第11个全民健身日系列活动启动仪式在沈阳奥林匹克公园举行。本次活动将“大众欢乐冰雪周”与辽宁的全民健身日系列活动合二为一,将冰雪运动的酷爽与全民健身的热情合二为一,在炎炎夏日中让辽沈市民感受到运动带来的健康与快乐。作为辽宁群众体育事业的坚定支持者,辽宁省体彩中心参与并给予本次活动大力支持。来自全省各地的近千名健身爱好者参加了启动仪式。

“全国大众欢乐冰雪周”是冬运中心2018年创办、在夏季举办的冰雪主题活动。今年“全国大众欢乐冰雪周”的活动具体包括:中国冰雪大会城市巡回、国家队训练公开日、冰雪项目体能大比武全民挑战赛、全民冰雪公开课等。同时采取线上线下相结合的方式广泛发动全国参与,

形成全国联动。据介绍,今年辽宁的全民健身日系列活动将以开展群众性冰雪赛事活动为重点,办好辽宁省首届全民冰雪运动会。

沈阳主会场现场设置了“滑向2022”、现场绘制中国冰雪画、陆上冰雪运动展演与互动体验、轮滑舞龙等特技展演、3D打印中国冰雪印、少儿冰雪歌舞、体育彩票冬奥知识互动问答等七大板块冰雪运动活动内容,同时辅以绸缎舞、广播体操及水上摩托、赛艇、皮划艇等群众健身活动展演。

另外,本次活动还设置了沈阳万柳塘公园、沈阳冰纷万象滑冰场、沈阳冰雪运动进农村、沈阳盛京大剧院、营口鲅鱼圈山海广场、大连林海滑雪场6个分会场。这6个分会场将进行速度轮滑竞技赛、花样滑冰展演、冰球展演、单双板滑雪展示等精彩的表演。



沈阳市民在夏季感受冬季项目的乐趣

●时评

体彩公益金为全民健身“撑腰”

■艾禾

全民健身计划自1995年实施以来,一直得到体彩公益金的支持。尤其是近年来,随着体彩发行规模的不断扩大,体彩公益金随之增多,用于全民健身计划的公益金也随之增加。

修建健身场馆和设施。遍布城乡的全民健身路径,为大众建设15分钟健身圈,在全国大部分地区,人们走出家门不超过15分钟,就能找到免费使用的健身路径。此外,还有免费和低成本向大众开放的众多体育场馆,其建设资金也有很大一部分来自体彩公益金。

举办体育赛事。如今,“体彩杯”赛事在全国各地全年不间断举行,在面向大众的健步、登山

等活动,也有针对不同年龄段的足球、篮球、游泳等单项比赛,还有省级、市级、区县级全民健身运动会等,让男女老少都能找到适合自己参与的运动项目。

送体育经费。目前,海南体彩正在举办以“送健康、送快乐”为主题的公益惠民活动,基层单位均可报名参与,一旦获得批准,将获得3万元至10万元不等的资金支持。像这样的送体育比赛经费的活动,在重庆也有并且已举办多年,为基层单位开展体育活动提供资金方面的支持。

修建健身场所、配备健身器材、举办体育赛事、送比赛经费……体彩公益金全面为全民健身活动“撑腰”。